



Všechno tvé jednání, Hospodine, je láska a věrnost pro ty, kdo plní tvou smlouvu. (Žalm 25)

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM** (Mk 1, 12 - 15)

Duch vyvedl Ježíše na poušť. Byl na poušti čtyřicet dní a byl pokoušen od satana, žil tam mezi divokými zvířaty a andělé mu sloužili. Když byl Jan Křtitel uvězněn, přišel Ježíš do Galileje a hlásal tam Boží evangelium: „Naplnil se čas a přiblížilo se Boží království. Obrátte se a věřte evangeliu!“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Dnešní evangelium je krátké, stručné, výstižné, ani slovo navíc. Je tak úsečné a bez všech přívlastků, že vám téměř vyrazí dech. Možná je to typický styl Markova evangelia, ale možná je to také příchuť začátku postní doby, která nás vybízí k redukci a soustředění se na to podstatné. Pravděpodobně jste si stejně jako Ježíš museli projít krizemi a neúrodnými krajinami, abyste dokázali tak jasně rozpoznat a říci, co je pro vás podstatné. V dnešním evangeliu čteme, jak byl Ježíš "vyveden na poušť", veden Duchem svatým, a jak tam zažil a prožil nejrůznější krize. "Pokoušení", jak se jim říká v jazyce Bible. Hned po tomto období vyprahlosti začíná Ježíš veřejně vystupovat a ve dvou větách v podstatě říká to, co se později během svého života snažil vysvětlit svým přátelům v tisících různých pokusů. Jde mu o evangelium a Boží království, které je již v zárodku. Jde o dobrou zprávu a Boží sen o jiném, lidštějším a spravedlivějším světě pro všechny lidi. "Obrátte se," říká. Jinými slovy, změňte se, nemyslete na příliš malé věci a překročte své dosavadní úzké hranice. Mějte větší víru v sebe, v život a v Boha. Věřte v evangelium; věřte - konečně - že Bůh skutečně chce pro vás a pro všechny lidi dobrý, spravedlivý a naplněný život. To je pozvání pro tuto postní dobu.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 9, 2-10 To je můj milovaný Syn.

## **SLOVO KŘEŠTANA** – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

(...) jediný výchozí bod, kde jako křesťané začínáme chápat Ježíšův postoj k lidské slabosti, trefíme v momentu, kdy sami morálně selžeme, staneme se závislími nebo zažijeme jiný druh pádu z pomyslného trůnu slušných lidí. (...) Do té doby se cítíme čistí, povznesení nad špínu ostatních, kteří nejsou stejně prozíraví, cílevědomí, spořádaní a rozvážní. A nejspíš proto mají méně Božího požehnání. Jsme v pokušení zlomit hůl nad lidmi nenapravitelně chybuujícími. Instinktivně se odtáhnout od lidské slabosti a bolesti všude kolem. Teoreticky je nám vše jasné. Často mluvíme o své závislosti na Bohu, vyznáváme, že jsme bez jeho požehnání v koncích a nešetříme slovem „pokora“. Platí to do té doby, než jsme konfrontováni se špínou a slabostí, hlavně tou vlastní. Teprve tehdy přestaneme rozebírat nečistoty v oku svých bližních a začneme se věnovat trámu, který zkresluje naše vidění (...) Pokušení být vítězi a profesionály života, zachovat dekorum, držet svůj osud pevně v rukou a svými měřítky posuzovat druhé, není ničím novým, upozorňují nás evangelia. U Lukáše se v sedmé kapitole dočítáme o učenci Šimonovi, který pozve Ježíše do svého domu k jídlu. A nespokojeně přihlíží skandálnímu chování ženy nevalné pověsti, která nedrží své city pod kontrolou. Mísí slzy s olejem, pomaže Ježíšovi nohy a líbá je. Zbožný učenec má za to, že kdyby jeho host věděl o ženině pověsti, musel by se štítivě odtáhnout. Jako znalec Tóry ví, že Hospodin nepohrdá zkroušeným srdcem. Jaksi teoreticky je mu to jasné, když ale vidí, jak to vypadá v praxi, je nejspíš v šoku. Netuší, že stoluje se samotným Bohem, který se od plačících neodtahuje, ale naopak je má za blahoslavené. „Proto ti pravím: Její mnohé hříchy jsou jí odpuštěny, protože projevila velikou lásku. Komu se málo odpouští, álo miluje,“ uzavírá Ježíš to společenské faux pas.

(Petr Vizina: Evangelium podle Bohumila Hrabala , 27.1.2024, dle vaticannews.va/cs)

## **SVÁTKY V TÝDNU** (18.2.2024 - 25.2.2024)

Neděle	<b>18.2.</b>	Gizela / sv. Simeon (1. neděle postní)
Pondělí	<b>19.2.</b>	Patrik / bl. Godšalk
Úterý	<b>20.2.</b>	Oldřich / sv. Nikefor, bl. Hyacinta Marto
Středa	<b>21.2.</b>	Lenka / sv. Petr Damiani
Čtvrtek	<b>22.2.</b>	Petr / Stolec sv. apoštola Petra
Pátek	<b>23.2.</b>	Svatopluk / sv. Polykarp
Sobota	<b>24.2.</b>	Matěj / sv. Modest
Neděle	<b>25.2.</b>	Liliana / sv. Valburga (2. neděle postní)

## **SVĚTCI MÉHO SRDCE** - SVATÝ SIMEON JERUZALÉMSKÝ

V prvním postním týdnu se vracíme do počátků křesťanství. Svatý Simeon Jeruzalémský, nazýván také Simeon bar Cleophas, byl syn svatého Kleofáše. Kleofáš byl bratrem Josefa, Mariina snoubence a Ježíšova pěstouna, takže Simeon byl Ježíšovým strýcem nebo prabratrancem. Dle sdělení církevního historika Eusebia z Caesareje (260/4-339/340) Simeon byl v letech 63-107/117 druhým jeruzalémským biskupem. V této funkci vystřídal apoštola Jakuba, který je mezi nejstaršími církevními otci zmíněn jako jeden ze čtyř Ježíšových bratrů – teologové obvykle předpokládají, že slovo „bratr“ zde znamená blízký příbuzný, my bychom řekli „bratranec“. Tento Jakub byl v roce 62 na popud farizeů usmrcen ukamenováním. Poměrně brzy po začátku episkopátu Simeona začala v roce 66 n. l. První židovsko-římská válka, která byla potlačena až v roce 73 pádem pevnosti Massady. Pozdější císař Titus v roce 70 obléhal dlouhých sedm měsíců Jeruzalém a poté nechal zničit Chrám. Simeon odvedl jeruzalémský křesťanský sbor ještě před vypuknutím války do bezpečí do tehdejšího velkého města Pelly (jeho ruiny se dnes nacházejí v Jordánsku poblíž hranic s Izraelem a Golanských výšin). Po zničení Jeruzaléma Simeon a jeho spolukřesťané obnovili sbor v Jeruzalémě. Stálá hrozba židovských povstání vedla k tomu, že římscí císaři začali systematicky pronásledovat a vraždit všechny příslušníky Davidova rodu, aby nikdy nemohl povstat mesiáš, který by mohl úspěšně vést povstání proti Římanům. Během takové akce za vlády císaře Trajána byl Simeon v roce 107 či 117 ve věku 120 let zatčen a zabit ukřižováním. Simeon byl již prvními křesťany uctíván jako mučedník.

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny** naproti bočnímu vchodu do kostela.
- V postní době zveme na **křížovou cestu** v pátek a v neděli, vždy se začátkem v 15 hodin (v neděli navíc se svátostným požehnáním a uctěním ostatku sv. Kříže).

## **AKTUALITY OBECNÉ**

**Rozhovor** s novým olomouckým arcibiskupem **Josefem Nuzíkem** (jeho jmenování bylo oznámeno 9.2.2024) je na <https://www.youtube.com/watch?v=n5s4LDnLexE>.

O víkendu 23.–25. února 2024 se uskuteční v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci **postní duchovní obnova** s názvem VIR, určená pro svobodné muže od 17 do 35 let. Blíže viz [www.knezskyseminar.cz](http://www.knezskyseminar.cz)

Během postní doby zdobí prostory kostela Panny Marie Sněžné **skleněné plastiky** výtvarníka Marka Trizuljaka s názvem **Anděl naděje**. Akademická farnost chce touto „postní intervencí“ pozvat návštěvníky chrámu na cestu do vlastního nitra.

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Bůh je jediný obsah, pro který člověk neumí vymyslet formu. (Pavel Kosorin)